

# 嚐了主恩美善的滋味

祂的恩典是一生之久。一宿雖然有哭泣，早晨便必歡呼。



手持一疊家庭醫生開出的健康檢查報告，內容記載著：嚴重貧血，蛋白質偏低，顯然是營養不良所致，各種血球反應出現異常，體重減輕，臉色蒼白，腹中積水，間有腫塊，癌指數偏高！其中更寫著病人必須面對最壞的事實！使得原本平淡的生活蒙上一層厚重的陰影，接踵而來的是，頻繁地出入醫院檢驗治療。

治療過程中，有幾樣是令人想了又想的：

首先是醫院人員們，做了最緊急的開刀準備，安排了一切入院手續，醫生為了精確掌握治療方向，更在清晨非門診時間額外看診；幾次開刀麻醉前數秒內，更慎重地再確認病人姓名資料，以防錯誤；住院期間，每天清晨各級醫生接力般地巡房親切問候；出院後地區護士甚至到府為傷口換藥，且不間斷地持續詢問近況；化療前預先的用藥知識講解，提到了藥的特性、藥效及副作用防護等等，讓病人有了充分「知」的權利，醫護人員對生命竟然如此珍視！給人留下深刻印象。

接著是癌症協會人員，頻頻地提供各種資料及溫馨服務，比如免費按摩、義工司機接送

到醫院，安排如何優質睡眠、減除壓力憂慮等等課程，尤其「容光煥髮」美容講座（Look Good feel Better），還贈送化妝品，期讓失去容光、頭髮的病友們，再一次振奮躍起，它的口號：把笑容放在臉上（Let us put a smile on your face），更是體貼入微！並且因神早先的帶領，讓我身處這極度福利制度的國家，整個療程費用全免，神的恩典真是大！

此外，教會同靈們發動的愛心，讓我至今耳邊仍能迴盪出急迫、懇切、轟隆作響的禱告聲！還有從各方送達的卡片、讚美詩CD、靈修書籍、DVD，網路健康新知、勵志訊息一篇接著一篇，各樣飲食糕點、健康食品一個也沒少，鮑參翅肚龍蝦愛心相贈，不分國內外的問候關懷電話，尤其叫人刻在心上的話語諸如：「想到妳的病，禱告就自然加長」，「會好！會好！……」竟忍不住連連複頌五次！「每天都為妳禱告」，「放心不下非要來看妳」，「加油、勇敢、剛強，主耶穌與妳同在」……聲聲不斷！

藝文專欄  
年度徵文——  
主恩永偕





主耶穌當年期望門徒「彼此相愛」的命令，言猶在耳！如今，在同靈們身上見到他們付出了多麼完美的愛心，如同讚美詩126首〈兄弟相愛〉流露出來的：「同蒙恩召，屬靈兄弟，主內彼此團契；以靈相通，以愛相繫，大家聯為一體……共享主恩無盡。」

家裡也蒙了主的恩惠，病痛中，家人共同分擔家務，家庭煮夫大展廚藝，有人墊著腳尖切菜、切水果，清洗碗盤，衣物換了人洗；沒有四輪驅動車接送上下學，女兒們獨自徒步進出自如，但也因此品嚐了走路、找路、迷路、認路等種種冤枉事；並各自擁有銀行獨立帳戶，曉得打理日常瑣事，這些都是主耶穌從中成全，得以長成的基本訓練。家庭成員也更能坦率面對生離死別，更能珍惜所擁有的，分享主愛無邊！

中年夫妻，病中互為提攜，醫院接送就診無怨無悔，說贈199瓶營養飲品，為是讓病妻擁有愛情及健康「異」常「久久」遠遠！端坐餐桌前，總有饒趣的氛圍，吃著共同研製烹煮的簡單養生食品，分享各具風味的伊甸園果實，吐著形狀不一的瓜子，移民家庭闕如已久的團圓，靠主賞賜終於如願以償。

保羅在書信中指出自己不論處於卑賤、豐富、飽足、飢餓、有餘或缺乏，都得了祕訣，他說：「靠著那加給我力量的，凡事都能作。」又喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇他……為可喜樂的，因他什麼時候軟弱，什麼時候就剛強了（腓四12-13；林後十二9-10），誠如《詩篇》所言：「我受苦是與我有益，為要使我學習祢的律例。」（詩一一九71）

倘若那劃開的大刀痕叫人驚嚇，五管其下（指的是點滴、氧氣、止痛嗎啡、排尿、排腹

水等五種手術後插管）是種捆綁，卻換得腫塊乾淨切除，病況大為進步的興奮；假使因臨時腸造口（俗稱人工肛門），造成護理上的種種困擾，關閉造口後深度傷口有多激烈的痛，卻證明腸道又可通暢，營養吸收正常，有利化療階段的體力維護；即便化療藥劑穿過血脈注入如針扎難耐，副作用又多，卻要感謝科學醫藥的防治，有很大的機會讓癌細胞無能再度張狂肆虐！

面對長期的治療，而深受「囚」於家中，醫院一角，或深覺得是在深潭中奮勇「泅」水一般，卻要感謝讚美神，祂差派了眾多「求」告的義人，不分晝夜在禱告中，支撐著發酸的手！若要抱怨諸事皆未成全，為何自己如此年輕竟然罹患重疾，卻要慶幸女兒羽翼漸豐、隨侍在側，中年夫君依舊健壯，可以驅車奔馳無慮！若有無數次繁複的檢驗過程，又要飽受驚慌地等待而心生恐懼不安，卻有會安慰人的醫生，在最後一次檢驗報告出爐時，持著樂觀態度，說出病況大都在掌握中！

「他病重在榻，耶和華必扶持」（詩四一3），「祂要保護你，免受一切災害，祂要保護你的性命」（詩一二一7），「祂的恩典是一生之久。一宿雖然有哭泣，早晨便必歡呼。」（詩三十五）。因著教會同靈們伸出救援的雙手，與家人相處也突有改進，而埋入內心深處潛藏多時的鬱石，也因被《聖經》話語激勵而悄悄挪去！

感謝主施恩帶領的一切，凡事都在祂巧妙安排的感動下，得以樣樣美好！誠如保羅所言：「要常常喜樂，不住禱告，凡事謝恩。因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」（帖前五16-18）

如今走過、嚐後，皆是甘甜！

